

Руководство Кине дужно је да преговара с председником Украјине Владимиром Зеленским, уколико Пекинг жели да разговара о миру, изјавио је генерални секретар НАТО-а Јенс Столтенберг, представљајући свој годишњи извештај за 2022. годину.



„Кина је дужна да разуме украјинску тачку гледишта и да сарађује са Зеленским ако жели озбиљно да разговара о миру“, рекао је Столтенберг.

Према његовим речима, треба се сетити да Кина није осудила специјалну војну операцију Русије у Украјини.

„Наравно, ја ћу поздравити сваки план и сваки мировну иницијативу. План Кине укључује поједине позитивне елементе, које ја подржавам, на пример, важност заштите атомских објеката, цивилне инфраструктуре, као и поштовање суверенитета и територијалног

интегритета Украјине. Сваки план мора да се заснива на суверенитету Украјине“, додао је Столтенберг.

Генерални секретар НАТО-а је додао да ће било какав прекид ватре, који не буде поштовао суверенитет и територијалну целовитост Украјине, „само замрзнути сукоб“.

Столтенберг је нагласио да посета Си Ђинпинга Москви и његови преговори с Владимиром Путином сведоче о зближавању двеју земаља које траје већ годинама.

„Наравно, тај састанак сведочи о томе да Кина и Русија постају све ближе“, рекао је Столтенберг, подсетивши на то да је почетком прошле године током сусрета руског и кинеског лидера у Пекингу потписан опширан споразум о сарадњи Москве и Пекинга.

„Кина и Русија постају све ближе, одржавају заједничке вежбе, морске и ваздушне патроле, а сарађују и на економском, политичком и дипломатском нивоу“, додао је Столтенберг.

Он је, такође, рекао да НАТО не располаже никаквим потврдама о томе да Кина испоручује оружје Русији.

„Нисмо видели никакве доказе о томе да Кина испоручује смртоносно оружје Русији“, рекао је Столтенберг, тврдећи, међутим, да је, према информацијама НАТО-а, Русија наводно тражила помоћ од Кине и да „кинеске власти разматрају то питање“.

Према његовим речима, Пекинг не сме да испоручује оружје Русији, јер би то значило да подржава руску специјалну војну операцију у Украјини.

Председник Кине Си Ђинпинг од 20. до 22. марта борави у државној посети Русији, на позив руског председника Владимира Путина, а једна од тема њиховог самита јесте и кинески план за мировно решење украјинске кризе.

Шеф кинеске дипломатије Ћин Ганг је раније рекао да је решење украјинске кризе могуће само на основу мировних преговора и узимања у обзир забринутости свих заинтересованих страна.

(Спутњик)